
ÉCOLE DES FALAISES 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

PROCÈS-VERBAL DU 12 octobre 2021 
 
 

Réunion ordinaire du conseil d'établissement 

de l’école des Falaises 

 

Date: mardi, le 12 octobre 2021 

TEAMS 

 

 

 

 

 

1. Ouverture de l'assemblée et vérification des présences 

2. Adoption de l'ordre du jour 

3. Adoption et suivi du procès-verbal de la rencontre du 14 septembre 2021 

4. Parole à l’assemblée 

5. Formulaire de déclaration d’intérêts (Information) 

6. Formation obligatoire pour la direction et les membres du CÉ (Information) 

7. Activités éducatives (Adoption) 

8. Politique d’admission et d’inscription (Consultation) 

9. Plan de lutte contre l’intimidation et la violence (information) 

10. Parole à la représentante de la communauté  

11. Parole au délégué du comité de parents 

12. Parole au délégué du personnel de soutien 

13. Parole au personnel enseignant et à la direction 

- Halloween 2021 

- Marche pour le cancer sur sein 

 

14. Parole à la présidence 

15. Levée de l’assemblée 
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Procès-verbal du conseil d’établissement de l’école des Falaises, tenu le 

12 octobre, 18h30, en virtuel sur la plateforme TEAMS. 

 

 
REPRÉSENTANTS DES PARENTS : 

Eric Cadotte 

Jessica Sinnett 

Mélanie Magnan 

Marie-Pier Charbonneau, représentante au comité de parents  

Sylvain-Michel Paradis 

Jessica Gagnon 

 

 

REPRÉSENTANTS DES ENSEIGNANTS : 

Nathalie Desbiens  

Annie Guérin + Alexanne Lapointe, stagiaire 

Kathleen Denommé 

Nancy Cartier 

 

REPRÉSENTANTS DU PERSONNEL DE SOUTIEN : 

Martine Lessard 

 

REPRÉSENTANTE DU SERVICE DE GARDE : 

Julie Beaudry 

 

REPRÉSENTANTS DE LA COMMUNAUTÉ : 

Josée Desnoyers 

Caroline Paquin 

 

DIRECTION : 

Annie Marcotte 

 
ABSENCES : 

Josée Desnoyers 
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1) OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 
Ouverture de la séance du conseil d’établissement. La direction et le 

président souhaitent la bienvenue aux membres.  Mme Marcotte souligne 

la présence d’Alexanne Lapointe, stagiaire de Mme Guérin.  Il est 18h32.   

 

2) ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
IL EST PROPOSÉ PAR  Madame  Cartier que l’ordre du jour soit 

adopté tel que proposé. 

 

 
3) SUIVI ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 14 

septembre  2021 

 

Mme Marcotte fait un suivi sur le plomb dans l’eau.  Des filtres 

seront installés. 

 
IL EST PROPOSÉ PAR  Mme Magnan que le procès-verbal soit adopté 

tel que proposé. 

 

 
4) PAROLE À L’ASSEMBLÉE 

 

NIL 

 
5) FORMULAIRE DE DÉCLARATION D’INTÉRÊTS 

 
Madame Marcotte présente le document. Aucun membre n’est concerné 

 
 

6) FORMATION OBLIGATOIRE POUR LA DIRECTION ET 

LES MEMBRES DU CÉ. 

 

Madame Marcotte annonce que les nouveaux membres doivent lire 

l’ensemble du document sur les rôles et responsabilités des membres 

du conseil d’établissement.  Des capsules existent également et 

peuvent être écoutées à l’adresse suivante : 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-

secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-

obligatoire#c69002 

Le document doit être lu avant le CÉ de décembre.  Madame 

Marcotte rappelle que les élèves devront être consultés une fois 

durant l’année sur un sujet au choix des parents. 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire#c69002
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire#c69002
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire#c69002
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7) ACTIVITÉS ÉDUCATIVES ET SORTIES SCOLAIRES 

 
Madame Marcotte présente les sorties scolaires proposées par le 1

er
 cycle : 

un spectacle de marionnettes le 15 octobre à 8h30 à l’école, une sortie au 

cinéma en décembre ainsi qu’une sortie au théâtre le 17 mai.  Les coûts 

pour toutes les sorties et spectacles sont assumés par l’école. 

 

 IL EST PROPOSÉ PAR Madame Cartier que les sorties prévues soient 

adoptées telles que proposées. 

 

8) POLITIQUE D’ADMISSION ET D’INSCRIPTION 

 
Madame Marcotte présente la politique d’admission et d’inscription. Une 

question est soulevée par un membre du personnel.  On se questionne sur 

le pouvoir discrétionnaire de la direction pour les choix « école ».  A-t-elle 

le pouvoir de refuser un choix dans certaines situations?  Mme Marcotte 

réfère au point 10.2 qui indique les critères.  Tant qu’il y a de la place, on 

ne peut refuser un choix école. 

 

 

9) PLAN DE LUTTE CONTRE L’INTIMIDATION ET LA 

VIOLENCE 

 

Madame Marcotte présente le plan de lutte et en explique les grandes 

lignes.  Des modifications et ajouts seront faits en équipe-école cette 

semaine.  Celui-ci sera envoyé par courriel ultérieurement pour 

approbation. 

 

M. Cadotte nomme que de superbes conférences sont offertes par la sûreté 

du Québec dans les écoles.  Elles concernent la cyber sécurité. Mme 

Marcotte entrera en contact avec Julie Côté afin de voir si un atelier peut 

être donné au 1
er
 cycle. 

 

10) PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DE LA 

COMMUNAUTÉ 

 

Mme Paquin offre de fournir des cannes de Noël pour tous les enfants de 

l’école.  Mme Marcotte demande s’il est possible de fournir le chocolat 

pour l’Halloween. 

 

11) PAROLE À LA DÉLÉGUÉE DU COMITÉ DE PARENTS 

 

Mme Gagnon mentionne qu’un TOPO a été fait concernant la COVID et 

que les Laurentides sont dans une meilleure posture.  Le nombre de cas 

diminue.  La politique d’admission et d’inscription a également été 

présentée. 
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12) PAROLE À LA DÉLÉGUÉ DU PERSONNEL DE SOUTIEN 

 

Mme Lessard demande que les rencontres débutent désormais à 19h.  Elle 

mentionne également qu’un guide du Conseil supérieur de l’éducation est 

disponible au secrétariat pour emprunt sur le bien-être de l’enfant à l’école. 

 

On reparle également du site Aider son enfant.com où plusieurs ressources 

s’y trouvent. 

 

13) PAROLE AU PERSONNEL ENSEIGNANT ET À LA 

DIRECTION 

 

- Halloween 2021 

Le 29 octobre, une activité avec les parents de l’OPP est prévue; un 

mini-golf hanté.  Les élèves auront également droit à une collation 

offerte par l’école. Madame Magnan organisera pour les classes un 

bar à parfait à la citrouille. 

 

- Marche pour le cancer du sein 

Le 22 octobre prochain, toute l’école marchera pour la cause du cancer du 

sein de 7h45 à 8h15.   Pour cette occasion, nous invitons les élèves à 

s’habiller en rose et à apporter un dollar pour la cause.  L’argent amassé ira 

à la fondation du cancer du sein.  Nous invitons les parents à venir marcher 

avec nous. 

 

 

14) PAROLE À LA PRÉSIDENCE 

 

Le prochain CÉ est le 16 novembre à 19h. 

 

15)  QUESTIONS DIVERSES 

 

 

16) LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Cadotte que la séance soit levée à 19h23.   
 

 

 

 

 

__________________________            _____________________ 
Annie Marcotte, directrice                      Sylvain-Michel Paradis, président 
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